

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 81 (5039)

Среда, 25 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

НАВИГАЦИЯ - 79

Весна — самый ответственный период в подготовке к навигации. Вступают в действие многие из ее слагаемых.

В предстоящую навигацию речники должны переработать шесть миллионов тонн различных народнохозяйственных грузов, из них 200 тысяч тонн — в смешанном железнодорожном и водном сообщениях. К этой работе порт готовится с осени.

На 21 апреля в порту находится в ожидании отправки по малым рекам 20 тысяч тонн грузов, а до открытия навигации (метеорологи предполагают, что это случится 14—16 мая) должно быть накоплено 50 тысяч тонн грузов на причалах порта и 100 тысяч на причалах клиентуры. Всего коллективу предстоит завезти в глубинные пункты полимиллиона тонн народнохозяйственных грузов.

Чтобы обеспечить высокое качество работ на всех технологических операциях, речники главное внимание уделяют качеству ремонта средств механизации и флота, организации труда по методу кильцевских докеров, помогающему высокопроизводительно использовать технику, рационально расставить силы.

С этой целью из 108 судов отремонтировано и сдано в техническую готовность 96. Сегодня — завтра будут готовы еще три речевых теплохода, команды которых возглавляют капитаны В. Петухов, Ф. Башбурик, Е. Н. Хомиков. Они вскроют ото льда экваторию порта от устья Черной речки до Зубакинской Курмы, то есть откроют малую навигацию на Средней Оби.

В день коммунистического субботника на барже МП-226 МП-292 легли первые тонны грузов, которые по рекам Аган и Тром-Аган будут доставлены для строителей трубопроводов и автомобильных дорог.

Успешно выполнен план первого квартала. Образцы высокопроизводительного труда показывают бригады С. И. Бабинцева, Е. К. Жбанова. А. В. Дружинина, А. Н. Февралева, Я. А. Ильин. Бригада С. К. Бабинцева не раз выделяется победителем в бассейновой и республиканской социалистической соревновании.

Досрочно выполнили свои планы и обязательства экипажи судов, где капитанами Н. Н. Дворецкий, В. В. Петухов, В. В. Трофимов, А. И. Зубарев, плавучих кранов, где старшими электромеханиками Ш. С. Чаркина, А. С. Глухов, В. Н. Родников, П. П. Гуляев.

В марте 1979 года пароходство утвердило план эксплуатационной работы порта в навигацию 1979 года. В нем предусматривается комплекс различных мероприятий, выходящих за сферу деятельности речников. Реализация их должна значительно улучшить показатели на погрузочно-разгрузочных работах, значительно снизить простоту флота под грузовыми операциями и в целом снизить среднее время обработки одной тонны груза.

Совместно с грузополучателями и отправителями разработаны и утверждены на совещаниях, состоявшихся также в марте, мероприятия, в которых отражены вопросы оперативной взаимной работы обеих сторон, особенно по вывозу грузов с территории порта.

Как и на каждом предприятии, успех дела у речников определяется тем, насколько оперативно спрашиваются с производственными заданиями грузовые районы, цехи, службы порта. Поэтому партийная, профсоюзная организация, администрация взяли твердый курс на укрепление руководящих кадров среднего звена.

Приходится сургутянам и опыт ростовчан организовать соревнования за эффективное использование оборудования.

Перед коллективом стоит задача — в навигацию 1979 года отработать без отставанием цехов и участков по темпам показателям: объему перевозки грузов и производительности труда, сокращению времени пребывания судов в порту.

Партийный организации предприятия предстоит усилить идеино-политическую и воспитательную работу в коллективах. Напомнить в бригады, межх, службы политических грамотных агитаторов, лекторов, политинформаторов.

Только при комплексном подходе к решению задач можно надеяться на успех всей кампании.

Ю. МЕЛИХОВ,
начальник речного порта.

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

ПОСВЯЩАЕМ ПЕРВОМАЮ

Сегодня бригада Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова начала работать в счет последнего года пятилетки.

В конце прошлого года известный в Среднем Приобье проходческий коллектив принял обязательство: задание четырех лет выполнить ко второй годовщине Конституции СССР. Но успешная работа в прошедшем квартале, почему способствовала и она установка

3000-ЭУК, позволила передовому коллегам и в урванье намеченоного сдержать свое обещание. На Федоровском месторождении, где все эти годы трудится бригада, ею построено семьдесят эксплуатационных скважин, из них 90 процентов пробурено с ускорением.

Свой трудовой успех бригада В. М. Агафонова посвящает празднику Первомая.

A. ПРОХОРОВ.

километров главного пути магистрали.

По расчетам плачевников, на выполнение этого объема земляных работ отводится время до конца нынешнего года. Но передовые экипажи экскаваторов В. Гурьев, В. Ларюхина, Н. Григораша обратились ко всему колективу с предложением заключить отсылку участка к 62-й годовщине Великого Октября.

Здесь механизаторам предстоит переработать 550 тысяч кубометров грунта и отсыпать семь

А. ЗУБАРЕВ.

РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

Прорабский участок механизированной колонны № 37 вновь сменил свою адрес на Весеннюю улицу стройки — железной дороге Сургут — Уренгой. Вместо 330-го обосновалась на 456-м километре, что вблизи будущей станции Тарко-Сале.

Здесь механизаторам предстоит переработать 550 тысяч кубометров грунта и отсыпать семь

ЗНАМЯ — ТРЕСТУ

Большую трудовую победу одержал в первом квартале коллектив треста Сургуттрубопроектстрой. Досрочно выведен участки нефтепровода Сургут — Поляр и газопровода Бынгапур — Челябинск. За три месяца строителями, основано 37 млн. рублей капитала ювложений, на миллиард рублей больше, чем планировалось.

Решением коллегии Министерства строительства промышленности и ЦК профсоюза престижа приступ к клевые переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

Строители магистральных трубопроводов тепло поздравил министр Б. Е. Щербина.

Н. МОЛОДЬКОВ,
секретарь парткома
треста Сургуттрубопроектстрой.

СООБЩЕНИЕ

20 апреля в 18 часов в большом зале Дома Советов состоялся совещание руководителей предприятий, строек, учреждений города, секретарей партийных организаций, руководителей праздничных колонн.

Праздничная комиссия.

ЛЮДИ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Они работают в разных подразделениях домостроительного комбината.

Д. Е. Юрьев — прораб хорасчетного участка малой механизации. Механиком арматуры огнепечи завода железнодорожных изделий трудится И. И. Валенко. В коллективах их знают как добросовестных, грамотных специалистов. А объединяет этих симбиотрофов — характерная черта — творческая. Они лучшие рационализаторы ДСК.

Два предложения из трех, принадлежащих Юреву, используются на производстве. В том числе «Изменение конструкции и технологии изготовления замка»

Несколько больше снедицельств о недорогих предложениях (шесть) на счету у мо-



лодого заводчанина Валенко. Полуавтомат по изготовлению арматурных свай — его Валенко создавал с группой соуджиков — одно из лучших рационализаторских предложений.

Б. ЧУПРАКОВ.

На снимках: Д. Е. Юрьев (вверху) и Н. И. Валенко.

Фото автора.

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Первые сварочные работы по трубной обвязке оборудования Сургутского газоперегазификационного завода начали специализированного монтажного цеха Сибнефтемонтажа.

Это ответственное задание было поручено

коллективу сварочного участка, имеющим опыт и высокие квалификации рабочие, все они прошли аттестацию в иностранной фирме.

Успешное начало

сварки технологических трубопроводов дает надежду, что монтаж обо

рудования завода будет выполнен в намеченные сроки.

Б. МОСКОВСКИЙ.

БОЛЬШАЯ ЛЕТНЯЯ ПЕРЕМЕНА

В квотистку для очередного, седьмого пленума райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности был включен вопрос организации летнего отдыха детей.

Как же планируется проведение пионерского лагеря? В своем докладе председатель райкома профсоюза А. Г. Коробков говорил:

— В прошлый летний сезон для детей было организовано семь пионерских лагерей в Ялте, Геленджике, Очамчире, Туапсе. Тюмень, в которых отдохнули дети работников трестов Сургутнефтегаза, Сургутгазстрой, фирмы Сибнефтегазстрой, управления буровых работ № 1.

В прошлом году организациями совместно с педагогическими коллектиками были открыты городские пионерские лагеря на третьей и седьмой школах. Докладчик установил и на тех просторах, которые были допущены, во выше первую очередь, во выше профсоюзных комитетов. К примеру, в некоторых лагерях работало мало учителей. Вожатыми, воспитателями слабо использовались летние условия для развития технического творчества, художественной самодеятельности ости, спортивной и туристической работы, в отдельных лагерях пионерки и школьники недостаточно привлекались к общественно-полезному труду.

В нынешний летний период для организации отдыха детей и оздоровительных мероприятий, в том числе и в летних лагерях, были определены конкретные условия: введение в некоторые лагеря пансионов, предоставление им дополнительных условий для работы, в том числе и в летних лагерях труда и от-

1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ыха. Старшеклассники способны оказать посильную помощь жилищно-коммунальным комитетам в благоустройстве, в строительстве детских площадок.

Очень неконкретным было выступление председателя объединенного построения комитета треста Сургутнефтегаз Ю. А. Попова. В своем выступлении он сказал ничего определенного по организации отдыха детей.

Недостаточно внимания уделяется организации досуга ребят по месту жительства. В одном парке нефтяников имеются детские аттракционы, да и это уже два года бездействуют.

В мероприятиях райкома профсоюза нефтяной и газовой промышленности записано, что нужно снять для хорошего и полноценного отдыха детей: взять под контроль строительство объектов детских и дошкольных учреждений, здравоохранения и школ, в летний период открыть в городе две городские двухмесячные пионерлагеря, открыть загородный пионерский лагерь на Белом Яру, обеспечить постоянную работу детских клубов по месту жительства, провести работу по проверке жилищно-бытовых условий многодетных семей.

Пленум райкомов профсоюза утвердил мероприятия и план по организации отдыха детей в летний период на предприятиях районах профсоюза.

А. ПРОКОПЬЕВА.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Девиз — соревнование

Более чем полуавтоматический опыт свидетельствует о том, что советская молодежь в ее авангарде — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи всегда верно определяла свое место и работе по развитию социалистического соревнования, находило конкретное, практическое дело, которое позволяло приносить наибольший успех в осуществлении различных планов.

С вопросами о сущности социалистического соревнования тесно связан и другой вопрос — о формах соревнования и его организации. Известно, что эффективной формой участия молодежи в соревнованиях, повышении ее роли в коммунистическом строительстве стала массовое движение «Пионерка — ударный труд и поиск молодых!». Ударный труд — это борьба комсомольских организаций за повышение качества установленности среди комсомольцев. Что касается форм организации социалистического соревнования, то из них надо выделить две: индивидуальную и коллективную.

Первая задача, стоявшая перед комитетом юнармии, заключается в том, чтобы каждый член ВЛКСМ участвовал в социалистическом со-

ревновании. Эффективным средством решения является организация индивидуального соревнования. Оно пришло различными формами, среди них борьба за звание лучшего комсомольца, составление личных и комплексных планов и «учиться коммунизму».

Организаторская роль комитета комсомола слагается из нескольких направлений: проведение пропагандистской работы (разъяснение целей соревнования); обеспечение личных планов и обязательств (с этой целью создаются специальные комиссии для оказания помощи нехватке вступившим комсомолом); организация контроля за выполнением личных обязательств и планов (взаимопроверки, отчеты на комитетах, собраниях).

В каждой комсомольской группе нашей школы приняты социалистические обязательства по всем направлениям. Помимо этого, у каждого комсомольца есть свои комплексные планы и обязательства, за выполнением которых следят комиссии и старосты класса. Каждый комиссар отчитывается о выполнении комсомольцами социалистических обязательств.

В нашей школе каждый месяц проводятся соревнования на лучшую

И. ТУЖИЛКИНА, член комитета комсомола школы № 5.



люди беспокойных сердец

Энергия и задор

На трудовом календаре у машиниста экскаватора механизированной колонны № 37 Вениамина Степановича Крохлевса — май 1980 года.

Передовой рабочий коммунист не только сам уверенно достигает высоких трудовых рубежей, но и умело ведет к нему свою комплексную механизированную бригаду.

План первого квартала коллектива выполнялся на 12 дней раньше срока, уложив в тело земляного полотна железной дороги Сургут — Уренгой 341 тысячу кубометров грунта. Бригада достигла 61,906 рублей экономии по себестоимости строительства против расчетной, все работы она сделала только с отличной оценкой качества. Механизаторы, бережно и уме-

ло обращаясь с вверенной техникой, сумели достичь экономии двух тонн дизельного топлива и пяти сот килограммов бензина. Все эти успехи достигнуты благодаря работе по методу Злобина.

Бригада В. С. Крохлевса — это 180 механизаторов шоферов. Нелегко руководить таким солидным коллективом, во рабочий успешно спрашивается с обязанностями вожака и воспитателя. Опыта ему не занимать ни жизненного, ни профессионального. Ветеран Великой Отечественной войны, механизатор с 27-летним стажем. Боеевые и трудовые заслуги Крохлевса отмечены дважды орденом и званием Героя Труда.

Вениамин Степанович умеет и любит работать с людьми. Он член общественного отдела кадров при колонне, народного контролера. К его слогу внимательно прислушиваются в коллективе, и особенно молодые рабочие только что начавшие жизненный путь. Не одноколесный механизатор воспитывает Крохлевса любовь к тяжкой работе и члены семьи в мехкомнате трудятся две дочери, получившие физкультурные медали за тор

с людьми. В этом году Вениамину Крохлеву исполняется 56 лет. Но он не тяготится окажианием заслуженной отдыха, с молодым задором и энтузиазмом трудится на узкой колеи, улечь за собой других.

В. СЕМЕНОВ,

работавший в аэропорту четырехгодовалый повар.

ШУБИН: Демократичнее, конечно, но я и сказал «чай сдать» — значит, надо сдать, а уж как быстрее — лучше, можно и судить. Работе это тоже гдет.

ВУДЕРАЦКИЙ: Согласен. Но бывают вопросы, которых коллективы сами не руководители, а

ОНИ познакомились в аэропорту четырехгодовалой повара. Случайно столпились рядом и разговорились. Так умеют люди на Свердловской привокзальной площади открывать двери, разговаривать в аэропортах неизвестных городов, чувствовать себя почти привычными... А потом разлететься, едва смыкая в памяти гул множества голосов, надававших полуизменчивое «спасибо» и этот неизбежный разговор, извечный атрибут ожидания.

— Куда?

— Вертолета иду на Холмы. А ты?

— Хочу в новый трест устроиться Сургутнефтепромстрой, знаешь?

Неожиданно для обеих выяснилось, что руль идет от одной и той же организации — новой трест строит на Холмогорском месторождении торовый парк. И если Владимир Антонович Бударецкий уже работает там бригадиром в шестом строительном управлении, то нефтегазовый бригадир Николай Вильямович Шубин только еще едет восмотреть, что в каком.

А оформлявшись в тресте он попадает на какой-либо из его объектов и тогда, а может, позже два бригадира временно встретятся. Во всяком случае, они могли это предположить.

— Жду, — сказал, прощаюсь в аэропорту, Бударецкий. — Думаю, ты устроишься и не пожалеешь — работы хватят. Через короткое время Шубин (уже не один — со своей бригадой) действительно пришел в Сургут, а потом на направление треста в Уренгойскую. Туда же затем приехал и Бударецкий. С этого момента судьбы двух случайных знакомых идут параллельно, отвергнув тем самым высказанную ранее «сторону» случайных знакомств. Видимо, старая пословица «Рыбак рыбака...» верна.

Все это предисловие. История же тесно связана с будущим. Будет ли у нас впереди счастье, или же придется в будущем порой столько не сделавши, но именно сделавши и создавши ощущение праздника.

—Что вы пыните выше: адоевое начало бригады-руководителя или демократично коллектива, его способность самому вы-

давать право голоса — и т. д. К примеру, есть у нас в бригаде Валентина Лаврова. Начал он как-то выписывать, прогуливаться, засыпать, видно, для этого.

Вообще Бударецкий пользовался Шубином — тоже. Привозят они впечатление знавшего силы. Кажутся людьми серьезными, строгими даже, но из тех, за которыми остальные идут скотиной.

В День выборов, четвертого марта, их коллеги, шагнувшие в восемидесятый год и по праву бывшие именники, вышли на разгрузку вагонов. Бригады сказали: «Дело ответственное, праздник или не праздник — нужно». Слеров не было. Взялись за лопаты. Работа уединилась в пот, в морозном воздухе царило ее горячее движение, звенел щебень. К концу дня подвели итог — разгружено 10 вагонов. Задание выполнено, все свободны. Люди шли домой, зная, что потрудились здорово — в будни порой столько не сделавши, но именно сделавши и создавши ощущение праздника.

Поbrigадному подряду оба коллектива начали строить в Уренгойской Специальности разъясняли суть дела. Бригадирам она пришла по душам. Нужна цель. Направляем сочинение воли руководителя и стремлений коллектива. Шубин сказал как-то: «Главное — работа. От главного все остальное». Если организовать дело так и в этом русле воспитывать людей, коренные разногласия между бригадами и водителями не будет, а мелкие, ненавязчивые на производстве всегда решатся в пользу работы, независимо от того, за какой из сторон приватизацию.

Поbrigадному подряду оба коллектива начали строить в Уренгойской Специальности разъясняли суть дела. Бригадирам она пришла по душам.

ДИСТАНЦИЯ

РАСКАЗ О ДВУХ БРИГАДИРАХ, ИХ ОБЩЕЙ РАБОТЕ И О ТОМ, КАК ВЫХОДЯТ ИХ ЛИДЕРЫ.

Бударецкий умбается, — обогащая его какими-нибудь понятиями, а в результате — сэкономленные месяцы, в то и цели год.

Вообще Бударецкий пользовался Шубином — тоже. Привозят они впечатление знавшего силы. Кажутся людьми серьезными, строгими даже, но из тех, за которыми остальные идут скотиной.

В День выборов, четвертого марта, их коллеги, шагнувшие в восемидесятый год и по праву бывшие именники, вышли на разгрузку вагонов. Бригады сказали: «Дело ответственное, праздник или не праздник — нужно». Слеров не было. Взялись за лопаты. Работа уединилась в пот, в морозном воздухе царило ее горячее движение, звенел щебень. К концу дня подвели итог — разгружено 10 вагонов. Задание выполнено, все свободны. Люди шли домой, зная, что потрудились здорово — в будни порой столько не сделавши, но именно сделавши и создавши ощущение праздника.

—Что вы пыните выше: адоевое начало бригады-руководителя или демократично коллектива, его способность самому вы-

давать право голоса — и т. д. К примеру, есть у нас в бригаде Валентина Лаврова. Начал он как-то выписывать, прогуливаться, засыпать, видно, для этого.

**ВАМ СЛОВО,
ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ**

А ОЛЕНИ ЛУЧШЕ...

Сколько раз в месяц должна приходить почта «Ежедневно», — скажете вы и глубоко ошибетесь, побывав на Южном Балыке. Работники нашего отделения считают, что сюда ее достаточно доставлять три-четыре раза в месяц, а то и вовсе одни!

Значит, поселок этот находится там, где Мадагаскар гелит не пас, решите вы и опять ошибитесь, потому что до нас от Сургута 60 километров, а от железнодорожной станции Пыть-Ях всего семь.

В Южном Балыке есть почтовое отделение с полным штатом работников. Их вена в сбоях с доставкой почты невеселика, потому что не они ее возят. Может быть Ну, а что мешает сотрудникам отделения принять бандероль, посыпку? Дело, видимо,

скоро добдет до того, что не будут принимать и телеграммы.

Вот так и получаем февральские журналы в апреле. А письма лучше не писать. Скорей сам съездишь. Не проще ли вернуться к недавнему прошлому — тоставке почты на оленях?

О. КАРАВАЙЧЕНКО.

Спасибо

за чуткость

Не первый год работает а линейной поликлинике

хе поселка Юность врач Раиса Николаевна Шамова. И от каждого встречи с ней в душе остается благодарность за чуткость и внимание к пациентам, нормой уединение ее терпению и трудолюбию.

Невольно возникает желание видеть людей в белых халатах, в чем-то схожих с Раисой Николаевной, к приходит мысль: побольше бы таких врачей, и меньше было бы больных.

Н. ЯХЛОВА,
жительница Белого Яра.

К ПОВЕДЕНИЮ КОММУНИЗМА • 25 апреля 1979 года 3 стр.

В ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

В объективе нефтяники

Трудовые победы добывчиков черного золота всегда привлекали и привлекают внимание журналистов, работников телевидения и кино.

Побывали они в последние времена в подразделениях производствен-

ного объединения Сургутнефтегаз. Например, бригада известного мастера В. И. Боловодова стала групповым героем лент Свердловской студии кинохроники и телевизионной программы «Время». Труд передовых коллективов второго Сургутского управления буровых работ на Локосовском месторождении заинтересовал областное телевидение.

Здесь же побывал специальный корреспондент издательства «Планета» Владислав Шиловский. Он готовит фотоматериалы, посыпанные нефтьниками Западной Сибири, которые войдут в книгу «От снега к снегу». Первым ее читателями станут участники очередного форума коммунистов нашей страны.

Е. КИЯЖНИН.

ПО ЗАСЛУГАМ

**ИЗ ЗАЛА
СУДА**

Чувашев из одного такого домика похили газовую линту, из другого — зеркало, еще в одном разорвал двухстворчатый шкаф, в следующем — журнальный столик.

Привором городского народного суда Чуканев признался виновным в краже государственного имущества, ему назначена наказание для тела лишения свободы на срок до трех лет.

Однако случается и такое, что домики эти достаются до места раскомплектованными. В путеводителях из посторонних говорят, растаскивают их, и на стройке, сама рабочника железнодорожного. Главный кондуктор станицы Сургут-Порт

А. КОМИССАРОВ,
председатель городского народного суда.

оказалась сродни тому, к чему сами шла много лет.

Перед строителями, ставшими хозяевами объекта (слова эти теперь уже привычные, воспринимались давно и остро) было выдвинуто основное условие метода — ответственность. За сроки, за качество, за расход материалов. Тогда труд оказался более направляемым.

ШУБИН: Владимир Антонович дисциплину лю-

было недостатка в специалистах?

ШУБИН: Этого не избежать: каменщик всегда хочет быть каменщиком, сварщик — сварщиком. А объекты строятся разные. Приходится иногда в нее по специальному строить работать, и заново учиться. Тут все от меня, бригадира, зависит: как сумею настроить людей, чтобы вошли они важность любого дела. Сумею — пойдут на инвойс, не сумею...

...Эту компрессорную две бригады снова строят вместе. Давная дружба, явившая совершилось в соревновании. Доброе соперничество было несколько дней подряд штурмами в лидерах. Тогда у Будеракина не спокойно: «Шубин надо обскочить». Чем получается. Но если воядабится вдруг соперником помочь, сидят на нее без разговоров.

— И конфликт у вас случаются?

БУДЕРАЦКИЙ: Соревнования не помеха. В маленький разве. Вот некто нападалась мне доска. Спросил у Шубина. Нет, говорит, не я. А поска — вот она, лежит. Ему на опалубку нужна, мне — для столовой. Постоянно, рассудили — столовая.

— И конфликт у вас случаются?

БУДЕРАЦКИЙ: Соревнования не помеха. В маленький разве. Вот некто нападалась мне доска. Спросил у Шубина. Нет, говорит, не я. А поска — вот она, лежит. Ему на опалубку нужна, мне — для столовой. Постоянно, рассудили — столовая.

...Они трудаются в альбиносе. Странно, насколько пластично это понятие — время. Идет строительство второго опереди Орт-Ягунской КС-2.

И снова окружает бригадиров будничные дела, проблемы, удачи и неудачи.

— Всегда ли вы удовлетворены сделанными?

БУДЕРАЦКИЙ: Не всегда. Вечером обычно достаточно блокнот прикинуть, что сегодня успел, как буду работать завтра. Стартую, чтобы каждое «затвор» было удачнее, результативнее.

ШУБИН: Если все идет так, как задумано с утра, — хороший день, если смогу больше сделать — счастливый.

С ЯНОВА.

Педавек день праздника весны — будет попывать на ветру посторонний кумача.

На синих: установки праздничного освещения по улице Зверинской.

НЕПРИМИРIMОСТЬ

...

«Гражданам ССР обещают заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества», — гласит Конституция СССР.

Наша партия и правительство проявляют неустанный заботу о подрастающем поколении. Детские сады и ясли, например, в настороже времени вспомогают около трех миллионов детей. Няни и воспитатели заботятся о малышах, как о своих родных. Но не всегда, правда, забота о подрастающем поколении находит на должном уровне.

Как говорится, нет правил без исключений. О них и речь.

— Летом наш садик представляет собой приближение всех пьяниц. Знаете, конечно, их менять. На открытых верандах и в беседках множеством бутылок (целых и битых), консервных банок, оставков пищи. Ежегодно проводят ремонт забора. Обращались за помощью в ЖКХ нашего треста, но безрезультатно, — таким был ответ заведующей детским садом — яслими № 16 «Колокольчики» треста Сургутгазстрой В. М. Переваловой на мой вопрос, не чешут ли соседи винно-водочный магазин.

Годичное было бы сказать, что этот садик буквально взят в клещи: с одной стороны — винно-водочный, с другой — магазин «Объя», в котором также нередко продаются вино.

В детском саду № 23 «Золотой ключик» объединения Сургутнефтегаз картина немецкого писателя Ганса Гильдебранда «Моя задача — другая.

Хочу отметить вот что: сюда не ступает нога пьяницы, и одна из причин этого — отсутствие рядом винно-водочного магазина.

Воспитатели в садах и яслях, преподаватели и школах призывают детей любовь к труду, искусству, заботиться, чтобы росли они здоровыми, не видели явлений, порочащих

**ПЬЯНСТВУ — БОИ,
ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР**

нашего советского человека. Но как только маленький выходит за пределы своего второго дома, им открывается совершенно противоположная картина, и условия, затраченные на их воспитание, начающую сводятся к нулю.

Всем нам ясно, что если учиться у взрослых, в именно в дошкольном возрасте у них начнется формироваться характер, интересы, особенности. И где гарантия, что через 10–15 лет сын на будет сидеть в этой же беседке, во дворе уже не с игрушками, а с бутылкой вина? Это не произойдет, если его уже сейчас лишить возможности собирать покули из-под спиртного, отдать его от пьяниц. А ведь из окон и «Колокольчиков», и «Золотого ключика» прекрасно видна картина: огромная очередь за вином или водкой. Со сквернословием, с драками, с воровством поведением.

«Одурманий» алкоголь человек находит во власти самых опасных институтов, вне человеческого мира, — как хорошо и точно подметил писатель Ф. Гладков!

И наша задача — следить так, чтобы дети никогда не видели проявление этих институтов, чтобы высокие они не приимились пьяницу, чтобы соблюдали все законы нашего общества. А заодно можно связать по рукам и ногам тех, кто не может и для прожить, грамма в рот не влезает. Для этого есть закон. Надо лишь его умело выполнить. Он-то и должен быть надежным заслоном для защиты наших детей.

А. ШАНЦЕВ,
наш мест. корр.

МАЙСКИЙ ЗАПРЕТ

ПРИРОДА И МЫ

Особое положение среди внутренних водословов страны принадлежит Обь-Иртышскому бассейну. Благодаря большому разнообразию климатических и гидробиологических условий рыбное население наших водоемов не только богато, но и разнообразно.

Важную роль в жизни рыб имеют побочные нынешние. Именно в них скрываются основные запасы кормов, поэтому здесь находитя как взрослая рыба, так и молодь. Условия размножения и нагула рыб находятся в прямой зависимости от продолжительности залива побывал.

В годы с высокими и продолжительными паводками улучшаются условия нагула частиковых, сиговых рыб, стерляди, увеличивается темп их роста, создаются условия для воспроизводства,

Ю. КОЗЛОВ,
участковый инспектор
Сургутской инспекции
рыбоохраны.

ПО ЛЕТНЕМУ КАЛЕНДАРЮ

Городской совет ДСО «Спартак» провел первое соревнование в счет летней спартакиады. В розыгрыши лично-командного предприятия настолько тенденция участвовало шесть команд.

Упорная борьба шла за каждую партию, особенно среди мужчин. В итоге абсолютным чемпионом впервые стал представитель салехарского автотранспортного предприятия Геннадий Констров. На втором месте Л. Власов, Г. Колтаков

(команда аэропорта). У женщин первенствовала Ольга Егорова (салоникское автотранспортное предприятие). Она стала чемпионкой.

Переходящий приз городского совета ДСО «Спартак» в зоеве азова команда салехарского автотранспортного предприятия, второе, третье место — в командами аэропорта и нефтегазодобывающей экспедиции.

В. БАУЭР,
главный судья
соревнований.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ске, Урал, Сургуте. Обращаться: ул. Московская, 18; тел. 12-677 («Черный мяч»).

Электрические сети — старшего инженера, инженера-ремонтника, инженера-связиста в Сургутский РЭС, старшего инженера технадзора, старшего инженера-куратора, инженер-геодезиста, инженера-куратора в ОКБ, механика, начальника гарнажа, инженера (железнодорожного), аккумуляторщика, моториста в службе механизации и транспорта, грузчиков и тяжеложилких в отделе оборудования, электрослесарей по ремонту оборудования, слесаря-ремонтника, инженеров связи, электролитронтеров — телемеханик и кип, электромонтажников в связи в службе связи, монтажников стальных и железобетонных конструкций, кирпича, штукатурок-малярей в ремонтно-строительном цехе, электромонтажщиков. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 34.

Управление малой механизации — Запсибэнергомеханизации — трактористов, слесарей по ремонту техники, моториста по ремонту автомобилей, газоэлектроавтомашин, старшего инженера ОТИЗ, старшего инженера ПТИ (с образованием по производственному и гражданскому строительству) и стажем рабо-

ты в строительстве не менее трех лет). Проезд авт. (вахта) от пионерской базы до стройбазы ГРЭС: тел. 6-899 («Стройбаза ГРЭС»).

Орс Сургутского леспромхоза — шофера. Обращаться: ул. Народная, 26.

Районный оловопромышленного союза — счетовода-кассира, воинов организованного контрольно-ревизионного отдела начальника отдела двух ревизоров, для работы в Сытомине — старшего бухгалтера (жилье предоставляем). Обращаться: ул. Народная, 1. Проезд авт. до ост. «Рынок».

Городское профессионально-техническое училище № 17 — мастеров производства иного обучения групп: машинистов экскаваторов, машинистов бульдозера, скрепера, слесаря по ремонту автомобилей, слесаря КИПиА комплектации (прописка и жилье предоставляются). Обращаться: ул. Юности, 1. Проезд авт. до ост. «ДК «Строятель».

Домостроительный комбинат — авторемонтников, крановщиков, мостовых кранов, формовщиков, бетонщиков, арматурников, штукатуров-малярей, столяров, операторов бетономешательных установок и конвейерных линий на завод ЖБИ, 1.

различного характера. Весь размещалось в вагончиках Ну, а когда администрация открыла полезу содружества медицины с производством, нас решили поддержать. Здравпункт перенесли в новое помещение здания коттеджа.

Как вы сами убедились, наши кабинеты для амбулаторного приема, зубной, физиотерапии, с водолечебной ванной, перевязочной зоне хорошо оснащены.

Основное направление нашей деятельности — профилактическая санитарно-просветительская работа.

К этому обязывает должностность. Поэтому своим пациентам, а они постоянны — все управление, мы уделываем максимум внимания.



Сразу скажем: цель создания фельдшерско-врачебного здравпункта на этом предприятии оправдана и достигнута. Статистика, аффиксионная

— Работают здесь мы начали в январе семидесятого шестого года. — рассказывает Нина Алексеевна. — Первоначально возникли неудобства

Во-первых, обязательны до и послерейсовские проверки водителями состава (иногда делаются и на линиях). Осмотриваем рабочих, связанных с вредными условиями труда. Выпускаем санитарно-гигиеническое обучение трудающимся по восемьчасовой программе. Большую роль отводим своему радиолекторию. ...Таков каждый день здравпункта.



Ну, а радикальные меры, приносящие успех? В отдельности их не существует. Это нелегкая вахта медиков, скращенная гаммой грамотного, теплого отношения к пришедшему на прием человеку в любовью к профессии, избранный на всю жизнь.

Е. ЧУПРАКОВ.
На снимках: идет послерейсовый осмотр; внизу — фельдшер физиопроцедурного кабинета Н. Н. Сургасова; цветы — одна из составных интерьера здравпункта.

Фото автора.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ



Орк строительно-монтажного поезда № 380 — инженера техники безопасности, заведующего гарнажом, заместителя директора горнодобывающей машины, товароремонтеров продовольственных товаров, заведующих магазинами, продовольственных товаров, экспедиторов, водителей автомашин, товарных рабочих, залывщиков, заведующего производством столовой, бухгалтера, юриста. Обращаться: ул. Юности, 1. Проезд авт. № 102.

МЕНЯЮ двухкомнатную бл. построенную квартиру в г. Губкине Белгородской области на равнину и г. Сургут. Обращаться: проезд Дружбы, 8, кв. 80 (после 18 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную бл. построенную квартиру в г. Губкине Белгородской области на равнину и г. Сургут. Обращаться: проезд Дружбы, 8, кв. 80 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, без осадков, ветер северо-западный 6–11 м/сек., температура воздуха плюс 3–5. Уровень воды в Оби — 105 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-68, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-88.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.